
Les Français et la réduction des déchets

Des Français attentifs à réduire et limiter leurs déchets 

Les pratiques des Français pour réduire leurs déchets

Des Français qui portent de plus en plus d’intérêt au réemploi

des Français,  
pensent que réduire ses déchets,  

c’est adopter une nouvelle  
manière de consommer.

des Français  
adhérent pleinement au principe 

des ressourceries et  
des recycleries.

Les pratiques les plus  
courantes

Les axes  
d’amélioration

9 français 1 frein identifié
er

sur 10

Résultats du baromètre annuel SUEZ réalisé par Odoxa

considèrent que  
la réduction des déchets 

doit être une priorité  
nationale

évitent le gaspillage 
en cuisinant  
les restes

consomment  
régulièrement l’eau 
du robinet et évitent 
l’achat d’eau en 
bouteille

des personnes interrogées 
revendent des objets  
et équipements sur  
des plateformes dédiées 
(leboncoin, Vinted, …)

En 2021, le secteur du réemploi et de la seconde main continue d’être un bon vecteur  
de réduction des déchets :

font des dons à  
des associations,  
des recycleries ou dans  
des bennes de tri

ont recours  
au compostage

achètent  
des produits  
alimentaires  
en vrac

70%

68% 67%

36%

56% 16%

regrettent le manque  
d’incitation de l’Etat  

en la matière

à la réduction des déchets : 
la prédominance  

des emballages pour  
78% des Français

64%

56%

57%

Méthodologie
Enquête réalisée par Internet du 29 octobre au 8 novembre 2021.
Échantillon de 12 018 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.


